

## 短新闻

## 助企纾困惠及民生

通讯员 李莉蓉 黎美

本报讯 近日,在庆元县法院的帮助下,当地12家承租企业平稳度过了一场危机。

庆元某来料加工公司等12家企业租赁的厂房原属于一家通用设备制造企业。受环境影响,该企业陷入资不抵债困境,其所有的厂房也面临被查封、拍卖。由于厂房的抵押合同早于租赁合同成立,按照程序,必须要将厂房腾空再司法拍卖。

“目前,12家承租企业仍在有序经营。”为最大程度减少对承租企业的影响,执行法官多次召集申请执行人、被执行人和承租企业代表协调,最终确定了让每家承租企业向法院缴纳“腾房保证金”,在拍卖前继续生产经营的方案。

厂房此后顺利完成了司法拍卖。厂房成交后,执行法官第一时间联系买受人,买受人表示愿意重新签订租赁合同,12家企业的危机顺利度过。

## 严格监管无牌电摩

通讯员 平亦和

本报讯 “社会群体对电动摩托车的认知不清,在购买后未按规定登记上牌的现象并非个例,存在较大的交通安全隐患。希望相关部门加强监管。”近日,平湖市的一位人大代表的一份建议,引起了检察机关的重视。

近期,平湖市检察院运用数字化手段,发现2020年至2022年上半年,平湖各车行已销售的电动摩托车中,有6000余辆未登记上牌,未上牌比例达42%。

该院此后向行政主管部门发出诉前检察建议,建议对辖区内电动摩托车车主未登记申领机动车牌照的行为开展全面整治。

行政主管部门收到检察建议后高度重视,及时根据未上牌电动摩托车购买人身份信息,逐一发送提醒短信,并部署开展为期两个月的专项整治,压实经销商主体责任,督促外卖平台自查自纠,集中开展夏季夜间路面摩托车违法整治行动,强化源头管理和宣传引导,将电动摩托车纳入常态化管理。

近日,平湖市人大常委会办公室、政协平湖市委员会办公室和平湖市检察院联合出台了《关于建立代表建议、委员提案与检察建议衔接转化工作机制的实施意见(试行)》。

## 危险废物无处藏身

通讯员 张晓博 王桂波

本报讯 近日,杭州市临平区检察院在办理数起涉非法出售废机油案件时发现,竟有废机油流入市场,成为钢管租赁站的保养用油,造成严重的环境污染。据悉,自2021年7月以来,该院办理此类案件7件14人,其中涉及非法出售废机油的中间商有江某某、胡某某2人,涉及购买、使用废机油的钢管租赁站5家。

在对相关人员以污染环境罪提起公诉追究刑事责任的同时,临平区检察院针对此类刑事案件特点,专门构建了数字监督模型,与公安、交通、综合执法等部门数据共享、协同作战,积极搜寻危险废物监管盲区和犯罪线索,对涉嫌非法处置危险废物的经营者精准追踪。

该院还积极履行生态环境保护的公益职责,联动相关部门,督促各钢管租赁站相关负责人委托有资质的第三方机构及时清理污染地表土壤、规范处置被扣押的危险废物,将修复环境执行工作提前落实。截至8月,5家钢管租赁站污染地表土壤的修复工作均已完成,清理危险废物共计26.26吨,并向检察官提交了书面反馈。

## 图说平安

## 护好“钱袋子”

近日,龙游县湖镇派出所白鸽联动警务站民警走进辖区校园,宣传反诈知识,提升青少年的防范意识。

通讯员 沈祝缘



## 宣讲“接地气”

近日,衢州市公安局智造新城分局石室派出所民警前往辖区企业食堂,向员工宣传反诈知识。

通讯员 黄佳悦



## “雏鹰”学反诈

近日,衢州市公安局柯城分局荷花派出所民警舒诗敏,为实习民警、部分新民警上了一堂提升反诈宣讲技能的“雏鹰课堂”。

通讯员 刘轩



## “帮帮团”出发

近日,衢州市公安局柯城分局出入境管理大队涉外警务“帮帮团”深入辖区宾馆,对宾馆前台工作人员开展境外人员住宿登记培训。

通讯员 叶巍峰 郑倩



## “头盔别忘戴”

近日,平阳县交警大队组织民警在辖区主要路口开展交通文明劝导活动,引导广大电动车驾驶人自觉遵守法律法规,文明出行。

通讯员 伍明哲



## 平安点滴

## 保护生态共探讨

近日,浙江省法学会在开化县举办法学沙龙,深入探讨“钱江源生态保护司法协作”。开化县法院作为承办方,积极发挥审判职能作用,加强钱塘江流域生态保护司法协作,为四省边际生态安全筑牢司法防线。

通讯员 颜琪



## 走进警营学历史

近日,江山贺村派出所迎来一群参观所史馆的萌娃。民警向孩子们详细介绍了派出所历史,不少孩子们表示以后想成为一名警察,为社会贡献力量。

通讯员 郑莉韵



## 实战演练强技能

通讯员 王灵康 郑倩

本报讯 近日,衢州市公安局柯城分局情报指挥中心结合夏季治安打击整治“百日行动”,会同相关部门组织开展了模拟警情处置实战演练。通过实战演练,有效检验了一线执法民警在日常处置警情过程中应急指挥、快速反应、协同作战等能力,为妥善处置各类突发事件奠定了坚实基础。

## 专项训练凝警心

通讯员 周燕青

本报讯 近日,衢州市公安局智造新城分局巡特警大队开展防暴盾牌训练。

20名巡特警队员针对戒备、防守、夹击及遮挡等动作反复练习,教官及时作示范和纠正。通过此次训练,巡特警队员提升了警械使用技能,增强了团队配合、协同作战意识,提高了处置突发事件的能力,为应对和妥善处置各类突发事件、确保辖区治安稳定打下了坚实基础。

## 警务融洽助平安

通讯员 郑莲花 王柳月

本报讯 日前,江山市公安局城中派出所接到市民汪某报警,称自己的父亲从银行取了3.8万元,但一直联系不上他,担心被骗。接到报警后,民警立刻协同行业网格员快速找到汪某父亲,发现老人正遭遇诈骗,于是立即劝阻,保住了他的“养老钱”。

据悉,城中派出所将辖区507家行业场所分成15个行业网格,为每个行业网格配备专管民警,并由行业网格推选一定数量的网格员,组建反诈宣传小队,实现各领域、各场所,全天候、全覆盖的反诈宣传。

近年来,该所紧紧围绕“铁军护航·警助共富”品牌建设,在“百日行动”期间,重点聚焦企业财务人员、外来务工人员等群体,录制“警法反诈宣讲课堂”,筑牢反诈防线。